Matemiticas II Septiembre 2005

EJERCICIO B

PROBLEMA 2. Dados los planos 7:5x-y—z=0,0:x+y—-z=0 y el punto P (9, 4, -1), determinar:
a) La ecuacion del plano que pasa por P y es perpendiculara 7 ya o (/,5 puntos).
b) El punto simétrico de P respecto de la recta r, interseccién de los planos 7 y ¢ (/,8 puntos).

Solucion:
a) Obtenemos los vectores perpendiculares a los planos dados,
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Para obtener un vector perpendicular a los planos 7 y 0 calculamos el producto vectorial de los vectores

anteriores,
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El plano de ecuacion 2 x+ 4y + 6 z+ D = 0 serd perpendicular a los planos 7% y 0, como debe pasar por el
punto (9,4, -1),

2.944.4+6.(-1)+D=0

18+16-6+D=0

D= -28

El plano pedidoes 2x+ 4y + 6 7—28 =0, ecuacion que podemos simplificar por 2,
xX+2y+3z-14=0

La ecuacion del plano que pasa por Py es perpendiculara 7 ya 0 es: x+2y+3z-14=0

b) Para resolver este apartado seguiremos el siguiente proceso:
1°) Calculo del plano que contiene a Py es L ar =y

2°) Calculo del punto de corte entrery ¥ = M
3°) Calculo del simétrico de P, P’, sabiendo que M es el punto medio entre Py P’.

1°) El vector director de r serd perpendicular a ¥
Conocemos la recta r como interseccion de dos planos, calculemos su ecuacion paramétrica,

5x—y—-2z=0
r:
x+y—z=0
- Sx—y=z
Como =5+1=6=0
1 _x+y=Z
sumando: 6x=2z7 — ==
susttituyendo en la 2* ecuacion: §+yzz_)yzz_§:%
x—lﬂ
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La ecuacion pardmetrica de r: y=§,1 leR
z=41

y el vector director de r:



La ecuacion del plano ¥ serd x + 2y + 37+ D = 0, como P estd en el plano:
9+2.4+3.(-1)+D=0

9+8-3+D=0

d= -14

La ecuacion del plano ¥ es x+2y+3z —14=0

2°) El punto de corte entre la recta r y el plano ¥ lo encontramos resolviendo el sistema formado por las

ecuaciones dery ¥,
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5z—y—z=0 Como |5 -1 —-1=-3-10-1-1-15+2=-28#0 esun S.C.D.
x+2y+3z=14 1 2 3
lo resolvemos por Cramer,
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Por lo tanto M (1, 2, 3)

P+ P
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luegoP’=2M-P=2(1,2,3)-(9,4,-1)=(2,4,6)—(9,4,-1)=(-7,0,7)

3°) Por ser M el punto medio del segmento P P’, se cumple, M =

Finalmente, el punto simétrico de P respecto de la recta r, interseccion de los planos 7=y ¢, es (-7, 0, 7)



